

2017年秋韩国全南大学交流小结

2018-04-10 09:08:30

2017年暑假即将结束的时候，我和一同作为交换生前往全南大的同学一起搭乘飞机飞往了韩国——也是第一次离开父母独自一人踏出国门，带着既有一些紧张又有一些兴奋的心情。全南大所在的光州位于韩国南端的全罗南道，距离首都首尔有三个半小时的车程距离。虽然不如首尔这个国际大都市那么繁华，但作为韩国的六个广域市之一，光州拥有它独特的魅力，尤其是在韩国的历史上，在民主化进程中留下了浓墨重彩的一笔。初到韩国的时候，一切似乎不是那么的顺利。从仁川机场到学校的接机，为了办理外国人登录证而拍摄的照片，一切都逼迫着我开始用还不那么熟练的语言去交流，去熟悉这个陌生的环境。交流期间的课业不算繁重，基本都是与其他国家留学生一同进行的课程。在韩语听说课上，经常会和不同国家的同学们一起组成小组，进行某个固定主题的讨论，通过这样的方式既练习了口语，又能了解不同国家的文化和风俗习惯。在韩语与文化课上，为了使我们更好地了解韩国的历史，还进行了几次电影的观看，例如《光海君》、《国际市场》、《华丽的休假》和《辩护人》，每一部都与韩国的某段历史或某个事件或某个历史人物息息相关。通过这样的方式，对这些历史的印象和认识也自然而然的加深了。课余时间，会和全南大的中文系学生一起进行聚餐和各种活动，在外出和聊天之中，互相帮助和加深对对方国家的了解——无论是语言层面还是文化层面。也偶尔参加为中国留学生组织的韩国文化探访体验活动，品尝韩国传统的美食，体验韩国一些传统工艺的制作，参观一些光州的历史遗迹，从中也能更深入地去了解这个城市，乃至这个国家。此外，也很受到曾在复旦担任外教的教授的照顾，教授也会时常带我们去光州周边游玩。学期期中前后，班级所有在韩国交流的同学都去教授的家乡珍岛的文化院进行了两天一夜的文化体验，学习了一些韩国传统舞蹈，观看了韩国传统的清唱表演。在假期和周末，我们在全南大的一行三人也会一起去韩国别的城市旅行——白天穿梭在明洞热闹的街区，夜晚登上南山塔俯瞰整个首尔的夜景；或是，在釜山的甘川洞文化村拍上几张好看的照片，再去海云台的海边走走；再是，穿上传统服装韩服，居住在韩屋村体验韩国传统建筑……短短的四个多月悄然而逝，对于韩国的印象，不仅仅停留于书本的纸面之上，不仅仅停留在课堂的讲解里面，在这短暂的一个学期的学习生活之中，从与韩国学生、老师的交流之中，韩国的美食、游玩之中，更深层次了解、理解韩国的文化和精神。特别，通过课堂知识的学习、观看电影和遗迹探访，以及四个月的生活，对于光州这个城市，对于光州的市民，感到其精神上所带有的历史的厚重感，“忘记历史的民族没有未来”。或许多年之后，我不会再记得当时课堂上学习了什么，但一定记得当时那段时光里，所获得的一切感受。